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поточних потреб, така державна політика водночас закладає передумови для 

глибокої структурної диспропорції між великими та малими і середніми 

підприємствами, перешкоджає формуванню стійкої інституційної структури, 

забезпеченню конкурентоспроможності національної економіки, веде до 

нераціонального використання національного ресурсного потенціалу, а також 

закладає суттєві загрози розвиткові самого малого бізнесу в Україні [3]. 

Майбутнє малого бізнесу прямо визначається можливостями розвитку 

реального виробництва і формування тісних коопераційних зв’язків малих і 

великих підприємств. Як свідчить іноземний досвід, у розвиненій ринковій 

економіці значна, якщо не домінуюча, частина малих фірм так або інакше 

знаходиться в сфері впливу великих підприємств. Встановлення 

довгострокових відносин на базі субконтрактних схем, переплетення капіталів, 

надання різного роду фінансової чи консультаційної підтримки, укладення 

інших довгострокових угод забезпечують стійкість становища малих 

підприємств, їхні стабільні доходи, фінансові й інвестиційні можливості.   
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Інфляція у наш час є однією з основних проблем економіки більшості 

країн світу. В ринковій економіці вона перетворилась на постійне явище, 

причинами якого є не лише грошові, але й негрошовими фактори. Позбутися 
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інфляції неможливо, її можна лише прогнозувати та частково контролювати. 

Не існує єдиного підходу до визначення причин інфляції та заходів 

реагування на неї державою. Проте прояви інфляційних процесів в економіці 

різних країн значно відрізняються. З'ясування причин інфляції має велике 

значення для розробки антиінфляційної політики. 

За причинами виникнення інфляція поділяється на інфляцію попиту, що 

виникає в тому випадку, коли грошові доходи населення і фірм зростають 

швидше, ніж реальний обсяг товарів і послуг, та інфляцію пропозиції —

зростання цін, зумовлене збільшенням витрат виробництва в умовах 

недовикористання виробничих ресурсів, а отже, скорочення сукупної 

пропозиції [1 с. 32]. 

Явище інфляції не може бути оцінене однозначно, оскільки воно має 

позитивні і негативні сторони. 

У результаті проведеного аналізу індексу інфляції можна зробити 

висновки, що на сьогодні для національної економіки все ще актуальною 

залишається боротьба із загальним зростанням цін та його негативними 

соціально-економічними наслідками. Основними соціально-економічними 

наслідками інфляції майже завжди є перерозподіл національного доходу і 

багатства між різними групами суспільства, економічними і соціальними 

інститутами довільним і не прогнозованим чином. 

Зростання індексу інфляції є характерним для ринкової економіки. Така 

ситуація не несе негативних наслідків, якщо супроводжується аналогічним 

зростанням таких макроекономічних показників, як ВВП, заробітна плата, 

промислове виробництво та інше. 

Головним негативним соціальним наслідком інфляції є перерозподіл 

багатства і доходів, особливо якщо вони не індексуються, а кредити видаються 

без урахування індексу цін. Важкі соціальні наслідки інфляції виявляються 

також у зниженні реальних доходів громадян. Інфляція призводить до 

зниження реальних доходів населення, тоді коли динаміка зростання 

номінальних доходів відстає від динаміки інфляційного процесу 
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Особливо небезпечна інфляція для осіб із фіксованими доходами 

(пенсіонери, утриманці, державні службовці). 

Інфляція послабляє позиції владних структур. Реакція населення на 

погіршення умов у виробництві та на споживчому ринку приймає нерідко 

досить гострі форми. 

Негативним є те, що значення показника впливу індексу інфляції на 

показники дохідності населення продовжує стрімко скорочуватись, що свідчить 

про значне погіршення рівня життя населення. Таким чином, якщо дана 

динаміка матиме місце і у наступних періодах, більша частина населення 

опиниться за межею бідності. 

Отже, можна зробити висновок, що підвищення рівня інфляції спричинене 

нестабільною економіко-політичною ситуацією спричинило негативний вплив 

на рівень життя населення та економіку вцілому. 

Оскільки продукти харчування та комунальні послуги належать до витрат 

першої необхідності для населення, то країні на сьогоднішній день необхідно 

вжити заходів для стабілізації рівня інфляції. 

Дослідження структури витрат за кожен день родини Г. показало, що 50% 

бюджету сім’ї витрачався на харчування, а 17% - на комунальні послуги. 

Тоді як для розвинених країн світу характерна інша структура для 

розподілу сімейного бюджету, на продукти харчування витрачається не більше 

20% доходів. Таким чином, будь-яке зростання цін є досить відчутним для 

населення.  

При розробці антиінфляційної політики необхідно враховувати довіру 

населення до держави , зокрема , гарантії банківських вкладів, їх страхування. 

Розробка ефективних антиінфляційних заходів повинно ґрунтуватися на підході 

до інфляції як багатофакторного явища. Виділення монетарного аспекту 

інфляції - це звужений підхід до проблеми. Її не можна зводити до зростання 

грошової маси, якого може і не бути при інфляційному розвитку. Низькі темпи 

інфляції, що забезпечують високий рівень життя населення в розвинених 

країнах, багато в чому обумовлені проведенням комплексної антиінфляційної 
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політики, яка поєднує три основних напрямки: грошово-кредитну політику; 

фінансову політику, спрямовану на скорочення бюджетних дефіцитів; політику 

цін і заробітної плати [2]. 

Одним з важливих напрямів у стабілізації формування доходів 

середньостатистичної сім’ї є стримування інфляції та мінімізація рівня 

безробіття. Зростання інфляції засвідчує про фінансову небезпеку, яка потребує 

певних заходів з боку держави. Вона є проявом порушення рівноваги всієї 

економічної системи і насамперед у сфері грошового обігу. 

Подолання негативних наслідків інфляції в аспекті її впливу на процеси 

формування доходів середньостатистичної сім’ї вимагає обмеження надмірної 

лібералізації економічної діяльності; використання гнучкої системи митних 

тарифів, диференційованих за різними видами товарів з метою вирівнювання 

вихідних умов діяльності на національному ринку як вітчизняних, так і 

іноземних виробників. 
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Поняття «територіальна громада» у своєму розвитку набуло різних 

трактувань. Кожен автор по-різному розкривав сутність територіальної 

громади. Ось, наприклад, О. В. Батанов надає таке визначення поняття 

територіальної громади: територіальна громада – це первинний суб’єкт 

місцевого самоврядування, що складається з фізичних осіб – жителів (громадян 

України, іноземних громадян, осіб без громадянства, біженців, вимушених 


